

高阳法院:抓队建促审判高质量发展

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 孙利 连芳)今年以来,高阳县人民法院牢牢把握“司法为民、公正司法”工作主线,以队伍建设为抓手,实现法院队建与审判执行工作高质量发展。1至11月份,该院共受理各类案件5029件,结案4657件,审判质效、审判执行综合质效均居全市基层法院第二名,连续7个月保持全省前50位,稳居全省第一方阵。

高阳法院迅速掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,把思想和行动迅速统一到党的二十大精神上来。该院建立完善党组及党支部理论学习制度,制定学习计划,党组及党支部常态化开展理论学

习。今年以来,该院党组理论学习中心组开展理论学习21次,院领导讲授专题党课9次,参加保定法院大讲堂学习24次,组织干警开展“早中晚一刻钟”学习活动,长效化引导干警坚定不移捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,实现了思想引领有方向、理论学习有收获、办案能力有提升。

该院党组牢固树立“抓好队伍建设是本职、不抓是失职”的责任意识,聚精会神、统筹推进队建与审判执行工作同向、同力、同步。党组书记、院长王卫东以院为家、身先士卒,以担当奉献的实际行动和勤奋敬业的工作态度带动全院干警拼搏实干、创先争优。新调

整任职的班子成员合心合力合拍,讲实绩、讲贡献、讲大局、讲团结,激发全院向上向善的机关风尚。

该院深入开展“为群众办实事示范法院”创建活动,为民办实事256件,收获锦旗35面、感谢信15封。实地调研走访包联企业68次,协调解决企业有关诉求,高效善意执行涉外省企业纠纷,120万元案款迅速发放到位。为农民工兄弟快速执行到位93万余元工资款,着力维护弱势群体的人身财产安全。设立“老铁调解工作室”,打造党员先锋模范岗和敬老助残示范岗,为1万余名群众提供优质诉讼服务和法律咨询服务。

广泛适用上门服务,共开展上门立案23次,上门调解1022次。打造邢南、西演示范性人民法庭,为降低“万人成讼率”贡献法院力量。

该院主动服务大局,严格落实责任,派出80余名干警参与包联小区、方舱医院的疫情防控工作,60余名干警作为志愿者参与社区疫情防控。扎实做好作风大整顿,巩固深化政法队伍教育整顿成果,持续解决群众身边的不正之风和腐败问题,对标对表党的二十大精神找差距,补短板,促整改,抓提升,不断开拓法院发展新局面,实现审判工作高质量发展。

邯郸复兴法院快速执结一起合伙协议纠纷案

河北法制报讯 (记者 李建华 通讯员 张晓波 肖飞)12月24日,邯郸市复兴区人民法院“守株待兔”发现老赖后快速出击,执结一起合伙协议纠纷案,以实际行动维护胜诉人合法权益。

据了解,姚某某与赵某某合伙协议纠纷一案,被执行人赵某某在判决生效后“玩消失”,未向申请人偿还过一分借款。本案在执行过程中,工作人员多次联系赵某某未果。经调查,发现其名下也无可供执行的财产。因赵某某有意规避执行,为了更好维护胜诉人合法权益,邯郸复兴区法院安排工作人员在其住处“守株待兔”。

“王法官,发现被执行人家灯亮了,貌似有人回来了。”当天傍晚6时许,法官王红燕接到线索,得知赵某某突然出现在家中。考虑到如不及时采取行动,对方一旦再次“失踪”,案件将更难以执行。事不宜迟,王红燕立刻向执行指挥中心汇报,组织警力赶到现场,并将赵某某依法传唤至法院,告知其立即履行生效判决所确定的义务。次日,赵某某与妻子到法院将所有欠款全部履行完毕。

孕妇大出血紧急求助孟村交警一路开道护送就医

12月26日11时许,盐山县韩集镇一名孕妇突发大出血,急需送往医院进行救治,但当时正值交通高峰,车辆通行缓慢。孕妇家人驾驶车辆行至283省道时,恰好遇见正在执勤的孟村回族自治县公安交警大队辛店中队民警,赶忙上前求助。

辛店中队执勤民警刘浩、刘海棠、邓红基立即驾驶警车在前方开道引导,同时喊话社会车辆避让,一路上警灯闪烁、警笛鸣响,仅用时19分钟,便将孕妇护送到沧州市中心医院产科院区。民警又协助家属迅速将孕妇推进抢救室。事后,孕妇家属对3名民警连连致谢。

霍群丽 王新苗

男子流窜多地疯狂盗窃清河警方循迹追踪抓获

近日,清河县公安局长江派出所接群众报警,有人在其门市内盗窃一部手机。值班民警立即出警,兵分两路,一路到案发现场走访排查,一路调取沿街公共视频寻找嫌疑人轨迹。经大量工作,民警在渤海路长江街口南发现嫌疑男子并将其抓获。

经查,犯罪嫌疑人于某今年9月份刑满释放以后,在清河县多地实施盗窃,盗窃一辆摩托车、一辆山地车及多部手机等,涉案价值万余元。

李建伟 刘娟

邢台襄都警方连续抓获劝降三名外省在逃人员

近日,邢台市公安局襄都分局西门里派出所民警快速出击,连续抓获劝降3名外省在逃人员。

11月27日,民警在工作中获悉被贵州贞丰警方上网追逃、涉嫌诈骗的网上在逃人员吕某的活动轨迹,遂迅速赶到吕某的住所并将其抓获。12月5日18时许,民警在工作中发现被北京大兴警方上网追逃、涉嫌诈骗的网上在逃人员张某的相关线索,遂迅速赶到张某的住所并将其抓获。12月9日18时许,民警及时查找被安徽铜陵警方上网追逃、涉嫌诈骗的网上在逃人员胡某的联系方式并取得联系,成功劝说胡某投案自首。孟翔 武鹏



连日来,邢台市公安局南和区交警大队持续在辖区组织开展源头交通隐患大排查。大队民警来到辖区重点企业,主动了解企业急需解决的重点难点问题,并对驾驶人的资格、车辆安全防护设施等情况进行全面安全检查,督促企业做好车辆安全检查和维护保养以及安全管理等工作。陈璐 摄

盐山法院再部署推进执行工作

近日,盐山县人民法院执行局利用网络会议软件召开线上调度会,对执行工作进行再安排再部署,高效有序推进执行工作。

会上,执行局局长李立华对近期的执行质效进行了分析研判。会议要求,全体执行干警要着重对照各项短板弱项努力进行提升,吸取

往年工作经验,对重点工作项保持稳步提升,同时做好各加分工作项的积极提升工作。执行指挥中心每日对各项数据进行对比通报,为各实施团队提供有力的数据支持。

宫海军 赵志鹏

临西轴承工业园区:“玉兰调解室”助力项目建设

临西轴承工业园区着力发挥“玉兰调解室”作用,及时化解基层矛盾纠纷,有效提升基层社会治理成效,促进土地征收顺利进行,为项目建设提供了有力支持。

该园区地处临西县城北部,是临西县招商引资和项目建设的主要承担者和实施者,每年征收土地2000余亩,同时还承担着10个行政村的行政

管理职能。园区党工委创新管理方式,去年以来,在各村成立以老党员、老干部、老教师、老族长和老治动员等“五老”为主要调解员、法律顾问积极参与的“玉兰调解室”,充分发挥这一群体的威望优势、经验优势、感情优势和专业优势,把群众的“疙瘩事”办成“顺心事”,把信访矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态,为招商引资

资和项目建设提供良好的社会环境。

“玉兰调解室”完善调解制度,建设固定、能够满足要求的办公场所。在调解员和旁听人员的见证下,涉事双方各陈己见,反映诉求,调解员认真进行调解,当场形成调解意见,并督促当事人履行人民调解协议。

“玉兰调解室”成立以来,共成功调解土地征收纠纷210余起。

范艳龙 郭袁铭

(上接第1版)

城关派出所迅速出警,30多名“蓝马甲”闻声而动。大家漫山遍野搜寻到次日凌晨,仍无结果。

中秋佳节是乡下人仅次于过年的重要日子。“蓝马甲”们顾不上与家人团圆欢聚,稍事休整,继续寻找,终于在八月十五下午找到了老太太。

“收队的时候,全村的乡亲把我们送到村口。”赵宝利感慨,“这场景多少年没有见过了,志愿者们心里热乎乎的……”

好事做到哪里,正能量就传递到哪里。

阜平一家酒店的一名员工失踪。“蓝马甲”协助民警迅速寻找,挽救了这个突发疾病、昏迷在宿舍楼梯上的年轻生命。从此,酒店的保安经理加入“蓝马甲”,并很快成长为一名小队长。酒店主人看着“眼馋”,不在乎成为雇员的“手下”,也加入进来。

张玉波是一位退役军人,回到家乡后自己创业。“生活好起来了,可心里还是觉得缺点啥。”他对记者坦陈。

加入“蓝马甲”后,他凭着过硬的素质成为救援中队副中队长。

2021年11月18日夜,大台乡大山里,亮起了一道道手电光。

当天早晨,一位村民上山干活,晚上未归。

民警们在山上几经搜索,一无所获。

从警方获得消息后,赵宝利在“老区义警”微信群里一招呼,70余名“蓝马甲”赶赴现场。他们打着手电筒,沿着陡峭的山坡向更深的山林出发。

当时山上的温度已经降到零下10摄氏度,救援人员呼出的哈气在鬓角凝成了霜花。

“找不到人,我们不下山。”他们呼喊着村民的名字,一道道手电光刺透了夜色。终于,在次日凌晨2时25分,他们在一处山坡上发现已经半昏迷的村民。

山坡陡峭,暗藏断崖,周围荆棘丛生,如何把人带下山成了问题。“我来背。”张玉波二话没说,蹲下身子,背起了村民……

完成救援,他们才发现,身上的衣服划破了,手上一道道血口子。

“几乎每次救援我都参加。那种感觉,挣多少钱,谈成多少生意也比不了。”张玉波说。

“县委书记专程参加我们新队员宣誓仪式。”新队员孟扬说,“县里推出了激励政策:为‘蓝马甲’开通就医绿色通道,全县景区免费参观……成为‘蓝马甲’,我觉得特别光荣。”

志愿者队伍日益壮大,也日益专业。如今,“蓝马甲”中有无人机驾驶机、挖掘机手,还有医护人员、法律工作者……应急救援、治安防范、矛盾调解、交通疏导,他们广泛参与。

志愿者队伍日益壮大,也日益专业。如今,“蓝马甲”中有无人机驾驶机、挖掘机手,还有医护人员、法律工作者……应急救援、治安防范、矛盾调解、交通疏导,他们广泛参与。

张家口桥东法院千里执行为企业挽回2000余万元

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 路小军)12月19日,张家口市桥东区人民法院成功执结一起金融借款合同纠纷案件,为某商业保理有限公司挽回经济损失2000余万元。

申请执行人某商业保理有限公司与被执行人某洁能供应链管理张家口有限公司借款合同纠纷一案,该申请执行人于12月15日向张家口桥东区法院申请强制执行。张家口桥东区法院立案执行后,第一时间向被执行人某洁能供应链管理张家口

有限公司财产所在地的山东某产权交易中心下达协助执行通知书,并将被执行人在山东某产权交易中心的股权收购保证金进行冻结。

为确保申请执行人合法权益,张家口市桥东区法院执行局迅速组织干警驱车前往千里之外的山东省济南市,经过干警们三天的奔波,成功将资金扣划,为某商业保理有限公司挽回经济损失2000余万元。

村调委会及时出面暖心化解村民纠纷

河北法制报讯 (李宏利)近日,容城县小里镇西小里村调委会成功调解一起村民纠纷,使双方当事人握手言和。

西小里村村民刘某和杨某骑车相撞,造成刘某脚踝骨折,后刘某家人到场接其去医院治疗,当时杨某答应支付医疗费。因二人同村,刘某家人也没让杨某跟去治疗。半个月后,刘某回家保守理疗,而杨某却迟迟未主动支付医疗款,于是刘某及其家人来到村调委会反映情况。

村民调主任李广太了

解情况后与杨某取得联系,了解到杨某妻子患病一年多了,家里经济拮据,杨某担心无力承担刘某的医疗费才一直没有联系刘某。对此,李广太立即召集调委会成员商量调解方案,并向刘某及其家人说明了杨某的情况,建议刘某先自费及时治疗。刘某及家人听到杨某的家庭情况,经过考虑,决定放弃对杨某的所有索赔。李广太抓住良机,找到杨某并带上慰问品来到了刘某家。双方面对面说明了情况,表示要相互谅解,当场握手言和。

涞源法院举办学习贯彻党的二十大精神宣讲会

近日,涞源县人民法院召开学习贯彻党的二十大精神宣讲会。涞源法院党组书记、院长张鹏作宣讲报告,党组副书记、副院长郭志信主持会议并领学关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的方案。

会议提出,要坚持原原

本学、深入系统学、联系实际学,要在学深悟透的基础上,坚持知行合一,推动党的二十大精神全面落实在涞源法院各项工作上,为加快建设“新时代经济强县、品质涞源”贡献法院力量。

任志强 赵志鹏

隆化法院高效执结一起涉恶财产执行案件

在“冀执利剑”集中执行攻坚行动中,隆化县人民法院依托“大数据+智慧执行”成功执结一起涉恶财产执行案件,为被害人成功追缴全部违法所得共计4.2万元。

据了解,在该案执行过程中,执行指挥中心发挥“大脑”作用,迅速控制8名

被执行人名下的银行存款并立即转入执行团队。承办法官收到反馈信息后,依法及时采取线上冻结、扣划等强制执行措施,为4名被害人足额挽回损失,通过“智慧执行”的“一案一账户”系统直接发还了标的款。

王岚

灵寿交警“赶大集”宣讲交通安全知识

为进一步做好道路交通事故预防“减量控大”工作,深入推进“美丽乡村行”“一盔一带”等安全守护行动,近日,灵寿县公安交警大队宣传民警深入辖区农村集市“赶大集”,向赶集置办年货的农村群众开展交通安全宣传教育活动,受到群众的一致好评。

集市上,宣传民警向农村驾驶员及群众详细讲解了农用车违法载人等交通违法行为的危害,提醒群众要坚决杜绝各类交通违法行为,并向现场群众发放宣传资料,通过现场答疑等形式,提高广大群众交通安全意识和遵规守法的自觉性。

谢敏辉 周文杰

立辉收工路上遇到一辆卡车倒车,因为有盲区,眼瞅着就要碾轧到一名电车骑乘人,他扔下车,飞奔上前叫停。电车骑乘人受伤无法骑行,冯立辉一直守护到伤者家人到来。

在“老区义警”骆驼湾工作站,记者见到了正在巡逻的“蓝马甲”。骆驼湾启动了民宿旅游项目,“老区义警”和民警们一起巡逻值守。

“十一”黄金周,一名游客丢失了手机。“蓝马甲”安慰道:“别担心,有我们在,在骆驼湾你啥也丢不了。”经“蓝马甲”帮助,手机失而复得。游客连声道:“谢谢你们!这地方真好,下回我们还来!”

阜平县公安局提供的数据显示:“蓝马甲”今年以来参与巡逻830余次,完成搜救走失人员、救援交通事故伤者等任务42次,救助遇险群众6人;协助民警调解纠纷582起,真正做到了“矛盾不出村”;担任校园护学岗,累计上岗2000余人次。由于他们的参与,2022年1至11月,全县110有效警情同比下降45.8%。

从日常巡逻到纠纷调处,从安园护校到紧急救援……他们因热爱而加入,因敬业而执着。

聚是一团火,散作满天星。阜平县“老区义警”以强烈的责任感、使命感,奔走在逶迤的山路上、壮阔的天地间,“蓝马甲”成为老区的一道新风景。